
PROTOKÓŁ NR XX / 2009 

z XX Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 29 kwietnia 2009 r. 

Sesja odbyła się w dniu 29 kwietnia 2009 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego

i trwała od godziny 15:30 do godziny 16:40

Na ogólną liczbę 17 radnych obecnych

na sesji było 17 co stanowi 100 % obecności.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad przyjęty w punkcie 3:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad XX sesji Rady Powiatu.

4. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Sprawozdanie z wykonania planów finansowych i inwestycyjnych SP ZOZ w Chełmnie za rok 

2008. 

8. Sprawa powierzenia wykonywania zadań publicznych.

9. Sprawa założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Chełmnie na 

podbudowie zasadniczej szkoły zawodowej.

10. Zmiana uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2007-2015.

11. Zmiana Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok. 

12. Sprawa przyjęcia sprawozdania Zarządu z wykonania budżetu Powiatu Chełmińskiego za 2008 

rok.

13. Sprawa udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Chełmińskiego.

14. Wolne wnioski.

15. Zakończenie. 



Do punktu 1.

Otwarcie obrad.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  dokonał  otwarcia  XX  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego. Następnie przywitał radnych, kierownictwo Starostwa Powiatowego, zaproszonych 

gości oraz media.

Do punktu 2.

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – stwierdził na podstawie listy obecności /załącznik nr 

1 do protokołu/, że na 17 radnych obecnych jest 17, wobec czego liczba radnych jest wystarczająca 

do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Do punktu 3.

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  porządek  obrad  został  radnym 

dostarczony wraz z materiałami na sesję. Następnie zapytał  czy materiały zostały dostarczone w 

terminie i czy ktoś ma jakieś uwagi co do zaproponowanego porządku obrad lub chciałby dokonać 

zmian. 

W związku z brakiem dyskutantów przeszedł do realizacji następnego punktu. 

Do punktu 4.

Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że protokół został wyłożony do wglądu 

na 7 dni przed terminem sesji w Biurze Rady Powiatu. Następnie zapytał czy są jakieś uwagi do 

wyżej wymienionego protokołu. W związku z brakiem dyskutantów Przewodniczący obrad poddał 

protokół z XIX sesji Rady Powiatu pod głosowanie.

Za przyjęciem protokołu głosowało 17 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymującym.

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  jednogłośnie  przyjęła  protokół  z  XIX  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego. 

Do punktu 5.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił o zabranie głosu Starostę Chełmińskiego.



Starosta Chełmiński – poinformował, że Zarząd Powiatu obradował między sesjami, to jest od 

dnia 8 kwietnia 2009 r. do dnia 29 kwietnia 2009 r. na 2 posiedzeniach.

Podjął w tym czasie 3 uchwały w następujących sprawach:

– wyrażenia zgody na wykreślenie prawa pierwokupu nieruchomości,

– zatwierdzenia  i  przyjęcia  do  realizacji  projektu  „Niepełnosprawni  też  potrafią”, 

realizowanego w ramach Działania 9.5 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki „Oddolne 

inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich”,

– zmiany uchwały nr 139/09 Zarządu Powiatu w Chełmnie z dnia 18 marca 2009 r. w sprawie 

zatwierdzenia  regulaminu  powiatowego  konkursu  „Dziedzictwo  kulturowe  naszego 

sołectwa”  wraz  z  kartą  projektu,  kartą  budżetu  projektu  i  formularzem  sprawozdania  z 

realizacji projektu.

Zarząd  Powiatu  przygotował  projekty  uchwał  Rady  Powiatu  w  Chełmnie  w  następujących 

sprawach:

1) zmiany Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok,

2) powierzenia wykonywania zadań publicznych,

3) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2007-2015,

4) założenia  Uzupełniającego  Liceum  Ogólnokształcącego  dla  Dorosłych  w  Chełmnie  na 

podbudowie zasadniczej szkoły zawodowej.

Ponadto Zarząd Powiatu:

– przyznał nagrody finansowe dla funkcjonariuszy Komendy Państwowej Powiatowej Straży 

Pożarnej z okazji „Dnia Strażaka”,

– zatwierdził  3  porozumienia  z  Komendą  Wojewódzką  Policji  w  Bydgoszczy  w  sprawie 

przekazania dofinansowań dla Komendy Powiatowej Policji,

– zatwierdził  porozumienie  z  CKU  w  Kaliszu  w  sprawie  współfinansowania  kształcenia 

młodocianych pracowników – uczniów klas wielozawodowych w zakresie teoretycznych 

przedmiotów zawodowych w formie turnusów i konsultacji indywidualnych,

– zatwierdził  2  umowy  z  p.  Piotrem  Kanią  –  Biurem  Projektów  Drogowych  w  sprawie 

wykonania  dokumentacji  projektowo-kosztorysowej  dotyczącej  przebudowy  drogi 

powiatowej  Bruki  Kokocka  –  Jeleniec  oraz  dokumentacji  projektowo-kosztorysowej 

dotyczącej przebudowy drogi powiatowej Chełmno-Sztynwag, 

– na wniosek ZOZ w Chełmnie wyraził zgodę na: zakup sprzętu, remont łazienek w oddziale 

wewnętrznym i Zakładzie Opiekuńczo-Leczniczym, remont dachu budynku administracji, 

zakup wyposażenia w oddziale dziecięcym i na zakup karetki,

– przedłużył kadencję dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej - pani Iwonie Janiak, 

o kolejne 5 lat,



– podjął decyzję o ustaleniu opłaty rocznej z tytułu wykonywanego przez Powiatowy Urząd 

Pracy  w  Chełmnie  trwałego  zarządu  nieruchomością  położoną  w  Chełmnie  przy  ul. 

Świętojerskiej 1,

– wyraził  zgodę  na  odpłatne  świadczenie  usług  przez  Powiatowy  Zarząd  Dróg  na  rzecz 

Urzędów Gmin,

– pozytywnie zaopiniował poprawiony „Program ochrony środowiska oraz Plan gospodarki 

odpadami dla miasta Chełmna” na lata 2008-2015.

Starosta Chełmiński – przedstawił stan realizacji inwestycji w powiecie chełmińskim. Powiedział, 

że jedną z najważniejszych inwestycji jest budowa obwodnicy Miasta Chełmna. Obecnie złożona 

jest  dokumentacja  ,  a  w dniu dzisiejszym wydano pozwolenie  na budowę.  W dniu jutrzejszym 

złożony zostanie do Urzędu Marszałkowskiego wniosek o współfinansowanie tego zadania, a na 

dniach ogłosi się przetarg na jego realizację. Jeśli chodzi o kolejną inwestycję - przebudowę ciągu 

Brzozowo – Unisław Etap II – to prace nad nią są mocno zaawansowane. Do końca lipca ten 11-

kilometrowy odcinek powinien być zrealizowany, choć zdaniem Starosty prawdopodobnie nastąpi 

to  jeszcze  szybciej.  Również  zaawansowane  prace  mają  miejsce  przy  przebudowie  ciągu 

Zegartowice – Lisewo, gdzie końcowy termin realizacji tej inwestycji wypada we wrześniu. Mówca 

zaznaczył,  iż  na  chwilę  obecną  modernizacja  tej  drogi  sięga  do  wysokości  Dubielna,  gdzie 

położono pierwszą warstwę. Kolejne zadanie –modernizacja drogi Chełmno – Sztynwag- będzie 

realizowane w odleglejszym terminie. Przewiduje się, że poszerzenie wskazanego odcinka zostanie 

zakończone do października. Podobnie sytuacja wygląda przy inwestycji Lisewo – Lipienek. Jeśli 

chodzi o odcinek Górne Wymiary – Podwiesk – to za kilka dni nastąpi otwarcie ofert na realizację i 

w sytuacji gdy nikt nie złoży odwołania – zakończenie tego zadania powinno nastąpić do połowy 

czerwca.  Kolejną  inwestycją,  jaką  finansuje  powiat  chełmiński  jest  renowacja  gmachu  Zespołu 

Szkół  Ogólnokształcących.  W  dniu  dzisiejszym  otrzymano  informację,  że  wybrany  jest 

wykonawca, który złożył ofertę na kwotę 3,032 tys. zł. Natomiast w przypadku remontu budynku 

SOSW – planowano,  ze  50  % środków uzyska  się  z  PFRON –u ,  jednak na  dzień  dzisiejszy 

wniosek o dofinansowanie rozpatrzono negatywnie. W czerwcu okaże się co dalej będzie robione z 

tym zadaniem, bo być może ograniczymy się do realizacji jednego z etapów z własnych środków 

czy ewentualnie przerzucimy je na kolejny rok budżetowy.

Starosta Chełmiński – przedłożył  sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu w Chełmnie 

podjętych na XIX Sesji Rady Powiatu w dniu 8 kwietnia 2009 r.

Zarząd Powiatu przekazał wszystkie uchwały Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu zgodnie z art. 

78 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym.



Ponadto Uchwała Nr:

- XIX/185/09  w  sprawie  oceny  działalności  Warsztatu  Terapii  Zajęciowej  w  Chełmnie  – 

została przekazana do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie,

- XIX/186/09  w  sprawie  zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  w  2009  r.  zadania 

inwestycyjnego  pn.  „Przebudowa ciągu  drogowego  Brzozowo-Unisław etap  II  –  została 

przekazana do Regionalnej Izby Obrachunkowej i do Wydziału Finansowego,

- XIX/187/09  w  sprawie  zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  w  2009  r.  zadania 

inwestycyjnego  pn.  „Przebudowa  ciągu  drogowego  Zegartowice-Lisewo”  –  została 

przekazana do Regionalnej Izby Obrachunkowej i do Wydziału Finansowego,

- XIX/188/09  w  sprawie  zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  w  2009  r.  zadania 

inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1622C Chełmno-Sztynwag odcinek 

w  miejscowości  Nowawieś  Chełmińska”–  została  przekazana  do  Regionalnej  Izby 

Obrachunkowej i do Wydziału Finansowego,

- XIX/189/09 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 

rok  2009  –  została  przesłana  do  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  oraz  przekazana  do 

zainteresowanych stron.

Do punktu 6.

Interpelacje i zapytania.

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski – w związku z brakiem dyskutantów przeszedł  do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

Do punktu 7.

Sprawozdanie z wykonania planów finansowych i inwestycyjnych SP ZOZ w Chełmnie za rok 

2008

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  poprosił  panią  Dyrektora  ZOZ  w  Chełmnie  o 

wprowadzenie do tematu. 

Pani M Burc - przedstawiła sprawozdanie z wykonania planów finansowych i inwestycyjnych SP 

ZOZ w Chełmnie za rok 2007 /załącznik nr 3 do protokołu/.

Radny  J.  Danielewicz –  zapytał  czy  ZOZ  w  Chełmnie  jest  przygotowany  do  ewentualnego 

wystąpienia w naszym powiecie przypadków świńskiej grypy. 

Pani  M  Burc -–  powiedziała,  że  szpital  jest  przygotowany,  z  tym  że  zgodnie  z  instrukcją- 

podejrzane przypadki będą kierowane do ośrodków wskazanych w komunikacie ministerstwa i one 

będą prowadziły dalszą procedurę. Pani Dyrektor uważa jednak, ze na razie nie można mówić o 

potwierdzonych przypadkach zachorowań.



Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem innych dyskutantów przeszedł 

do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do punku 8.

Sprawa powierzenia wykonywania zadań publicznych

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie powierzenia 

wykonywania zadań publicznych zawarty na druku nr 1 /załącznik nr 4 do protokołu/, a następnie 

poprosił Wicestarostę Chełmińskiego o wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta  Chełmiński –  omówił  i  uzasadnił  powyższy  projekt  uchwały.  Powiedział,  że 

chciałby  wprowadzić  autopoprawkę  w  paragrafie  2  pkt  4  uchwały.  Zapis  „max.  4  godziny” 

zamienić  na  „…”,  z  tego  względu,  ze  prawdopodobnie  4  godziny  zajęć  dla  dzieci  nie  będą 

wystarczające, trzeba będzie przeznaczyć 6 – 8 godzin. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XX/192/09 w sprawie powierzenia 

wykonywania zadań publicznych /załącznik nr 5 do protokołu/.

Do punktu 9.

Sprawa założenia Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Chełmnie na 

podbudowie zasadniczej szkoły zawodowej.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie założenia 

Uzupełniającego  Liceum  Ogólnokształcącego  dla  Dorosłych  w  Chełmnie  na  podbudowie 

zasadniczej szkoły zawodowej zawarty na druku nr 2 /załącznik nr 6 do protokołu/, a następnie 

poprosił Wicestarostę Chełmińskiego o wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – omówił i uzasadnił powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Rady Powiatu Chełmińskiego 

p. M. Pilarski – przedstawił pozytywną opinię w powyższej sprawie /załącznik nr 7/. 

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski – zapytał  o  wysokość subwencji  czy dotacji  na 1 

ucznia do szkoły publicznej ustalaną przez ministra.

Wicestarosta  Chełmiński –  stwierdził,  że  nie  pamięta  dokładnie,  bo  nie  posiada  przy  sobie 

materiałów źródłowych.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – stwierdził, iż w przypadku niepublicznego liceum 

uzupełniającego dofinansowania do 1 ucznia było w wysokości 50% , a ponadto uczeń płacił za 



szkołę., dlatego interesuje go ten temat. Zastanawiające jest to czy powiat będzie w stanie utrzymać 

tego typu szkołę publiczną.

Radny G. Zalewski – powiedział, że subwencja oświatowa dla uczniów szkół dla dorosłych jest na 

poziomie 70 % -tak było do tej pory. Nikt nie jest w stanie powiedzieć ile to konkretnie będzie 

pieniędzy, bo ministerstwo dopiero z marcowych danych, które przekazujemy wyliczy subwencję. 

Wskazał, że Przewodniczący słusznie zauważył, ze dopłata do ucznia szkół niepublicznych sięga 

wysokości  50 %, bo resztę dopłacają te dorosłe osoby.  W przypadku szkoły publicznej  nie ma 

mowy o dopłacaniu za naukę przez słuchaczy i całość jest pokrywana z subwencji. 

Skarbnik Powiatu – powiedziała, że jeżeli przyjmiemy do tej szkoły 20 uczniów, wtedy subwencja 

będzie na wysokości około 60 tys. zł, koszty jakie poniesiemy wyniosą jakieś 35 tys. zł. 

Radny E. Osika – stwierdził, ze powiat chce utworzyć szkołę, a nie wiadomo czy będzie na nią 

zapotrzebowanie. Spytał jakie były przesłanki by daną szkołę utworzyć.

Wicestarosta Chełmiński – powiedział, że sytuacja jest taka sama we wszystkich innych typach 

szkół jakie obecnie funkcjonują w powiecie.  Przed naborami jest  robione rozeznanie,  natomiast 

dane faktyczne otrzymuje się po naborze. Zasady są takie same przy każdym typie szkół. Klasy w 

szkole  dla  dorosłych  powinny  być  20  –  osobowe,  wówczas  funkcjonowanie  szkoły  będzie 

opłacalne. Jeśli chętnych będzie mniej, na przykład w ciągu roku uczniów ubędzie , to i tak powiat 

nie powinien na tym stracić. 

Radny G. Zalewski – stwierdził, że za utworzeniem tego tupu szkoły przemawia również to, że do 

szkół  niepłatnych  kandydatów  jest  sporo,  dużo  mniej  chętnych  jest  do  szkół  niepublicznych. 

Odpłatność za naukę stanowi dla wielu osób chcących się kształcić barierę nie do pokonania. 

Wicestarosta  Chełmiński –  powiedział,  że  ważnym argumentem za utworzeniem ULO będzie 

lepsze wykorzystanie gmachu szkoły.

Radny D. Jach – stwierdził, że jest za utworzeniem tej szkoły, bo dobrze byłoby gdyby uczeń miał 

prawo wyboru między szkołą publiczną a niepubliczną. Jedyne zagrożenie jakie może wystąpić to 

to, że odbierzemy uczniów istniejącej szkoły niepublicznej.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XX/193/09 w sprawie założenia 

Uzupełniającego  Liceum  Ogólnokształcącego  dla  Dorosłych  w  Chełmnie  na  podbudowie 

zasadniczej szkoły zawodowej. /załącznik nr 8 do protokołu/.



Do punktu 10.

Zmiana uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2007-2015.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2007-2015 zawarty na druku nr 3 /załącznik nr 9 do protokołu/, a 

następnie poprosił Wicestarostę Chełmińskiego o wprowadzenie do tematu. 

Wicestarosta Chełmiński – omówił i uzasadnił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu  Chełmińskiego jednogłośnie  przyjęła  Uchwałę Nr XX/194/09 w sprawie Zmiana 

uchwały w sprawie przyjęcia  Planu Rozwoju Lokalnego na lata 2007-2015 /załącznik nr 10 do 

protokołu/.

Przewodniczący obrad ogłosił 10 minut przerwy od godz. 16.15 do 16.25

Do punktu 11.

Zmiana Uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok. 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  projekt  uchwały  w sprawie  zmiany 

uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok zawarty na druku nr 

4 /załącznik nr 11 do protokołu/, a następnie poprosił Skarbnik Powiatu o wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Powiatu – omówiła i uzasadniła projekt uchwały w powyższej sprawie. Powiedziała, że 

w imieniu Zarządu Powiatu chciałaby wnieść do projektu autopoprawkę do projektu uchwały - w 

załączniku  nr  2  na  stronie  2  w  dziale  „stypendia  dla  studentów”  polegającą  na  zamianie 

przypisanego paragrafu nr 3240 na paragraf nr 3210. 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku Pracy  -  p.  M.  Jabłoński  –  przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały w powyższej sprawie /załącznik nr 12 do protokołu/ . 

Przewodniczący  obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  17  radnych,  przy  braku  głosów  przeciwnych  oraz 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XIX/187/09 w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Chełmińskiego na 2009 rok. /załącznik nr 13 do protokołu/.



Do punktu 12.

Sprawa przyjęcia sprawozdania Zarządu z wykonania budżetu  Powiatu Chełmińskiego za 

2008 rok

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia 

sprawozdania Zarządu z wykonania budżetu Powiatu Chełmińskiego za 2008 rok zawarty na druku 

nr 5 /załącznik nr 14 do protokołu/, a następnie poprosił Skarbnik Powiatu o wprowadzenie do 

tematu. 

Skarbnik  Powiatu –  powiedziała,  że  rok  2008  to  już  10  zrealizowany  budżet  powiatu 

chełmińskiego  i  zarazem  drugi  z  dotychczasowych  pod  względem  wielkości  wydatkowanych 

środków na inwestycje. W 2008 roku pochłonęły one bowiem 8 mln złotych, co stanowi 18,6 % 

ogólnych  wydatków.  W  pozyskaniu  środków  z  zewnątrz  nie  udało  się  osiągnąć  tak  dobrych 

wyników,  a  kwota  jaką  osiągnięto  wyniosła  -2,7  mln  zł.  Za  te  środki  zostały  zrealizowane 

inwestycje głownie drogowe w kwocie ponad 6 mln zł. Inwestycje w oświacie wykonane w 2008 

roku pochłonęły 1, 173 mln zł,  w służbie zdrowia – 200 tys.  zł.  Ponadto dofinansowany został 

zakup  2  samochodów dla  Policji  i  skokochronu  i  młota  wyburzeniowego  dla  Straży  Pożarnej. 

Oprócz  wskazanych  środków  twardych  powiat  pozyskał  też  fundusze  z  przeznaczeniem  na 

realizację  zadań miękkich  –kwotę 300tys.  zł.  (głównie na projekty w oświacie,  PUP i  pomocy 

społecznej) Do tych pozyskanych kwot Powiat dołożył  wkład własny w kwocie 60 tys.  Zł Pani 

Skarbnik  omówiła  ogólne  wskaźniki  wykonania  budżetu  za  rok  2008.  Dochody  zostały 

zrealizowane  na  poziomie  100,87  %  -to  jest  o  350  tys.  zł  więcej  (głównie  podatki  od  osób 

fizycznych zostały zrealizowane ponad stan). Po stronie wydatków plan zrealizowano w 99,5 %. 

Struktura  wydatków  kształtuje  się  podobnie  jak  w  latach  ubiegłych  tzn,  najwięcej  środków 

pochłania utrzymanie placówek oświatowych – 15,091 mln zł. Na pomoc społeczną w roku 2008 

przeznaczono kwotę w wysokości 8,764 mln. zł, zaś na transport i łączność – 7, 238 mln zł. Pani 

Skarbnik,  podsumowując,  powiedziała,  ze  w  mediach  były  liczne  dyskusje  o  celowości  i  roli 

powiatów w państwie. Na podstawie chełmińskiego budżetu można stwierdzić, że powiat spełnia 

ogromną  rolę.  Razem  z  gminami  wnosi  wkład  do  rozwoju  Chełmna  i  okolic,  a  tym  samym 

przyczynia się do rozwoju całego regionu. Wskaźniki jakie uzyskano w wydatkowaniu środków na 

inwestycję stawiają powiat chełmiński w czołówce województwa Kujawsko – Pomorskiego pod 

tym względem.  Kończąc  życzyła  by rok budżetowy 2009 był  również  korzystny  podobnie  jak 

poprzednie lata sprawowanej obecnie przez radnych kadencji.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – zapoznał radnych z opinią RIO do sprawozdania z 

wykonania budżetu powiatu chełmińskiego za 2008 rok /załącznik nr 16 do protokołu/.



Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  p.  Z.  Orzechowski –  odczytał  opinię  do  w/w 

sprawozdania /załącznik nr 17 do protokołu/. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia I Rynku Pracy p. M. Jabłoński – odczytał opinię do 

w/w sprawozdania /załącznik nr 18 do protokołu/.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Budownictwa i Dróg Publicznych p. Z. Piechota - 

odczytał opinię do w/w sprawozdania /załącznik nr 19 do protokołu/.

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki p. M. Pilarski - odczytał opinię 

do w/w sprawozdania /załącznik nr 20 do protokołu/.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej p. A. Wiśniewski - odczytał opinię do 

w/w sprawozdania /załącznik nr 21 do protokołu/.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska p. A. Zimon - odczytał opinię do w/

w sprawozdania /załącznik nr 22 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  otworzył  dyskusję.  W  związku  z  brakiem 

dyskutantów poddał pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XX/196/09 w 

sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu z wykonania budżetu powiatu chełmińskiego za 2008 rok. 

/załącznik nr 23 do protokołu/.

Do punktu 13.

Sprawa udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Chełmińskiego. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 6 /załącznik nr 24 do protokołu/. Następnie poprosił o przedstawienie wniosku Komisji 

Rewizyjnej w tej sprawie. 

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  p.  Z.  Orzechowski –  przedstawił  wniosek  w  sprawie 

udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Chełmińskiego /załącznik nr 25 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  przedstawił  opinię  RIO  do  wniosku  Komisji 

Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Chełmińskiego /załącznik nr 26 

do protokołu/. W związku z brakiem dyskutantów poddał pod głosowanie projekt uchwały w w/w 

sprawie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XX/197/09 w 

sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Chełmińskiego /załącznik nr 27 do protokołu/.

Starosta  Chełmiński –  podziękował  za  udzielone  absolutorium  w  imieniu  Zarządu  Powiatu 

Chełmińskiego. Podziękował Pani Skarbnik za merytoryczny nadzór, i całemu Zarządowi Powiatu 



za  kreatywność.  Stwierdził,  ze  budżet  jest  odważnie  kreowany,  a  sprzyja  temu  także  obecnie 

panująca  sytuacja  gospodarcza.  Powiedział,  że  wg  danych  statystycznych  za  2008  rok,  powiat 

chełmiński  jest  najlepszym powiatem w Województwie Kujawsko – Pomorskim pod względem 

wielkości środków przeznaczanych na inwestycje i rozwój, do czego przyczynili się radni i za co im 

serdecznie dziękuje. 

Do punktu 14.

Wolne wnioski.

Przewodniczący obrad. P. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem dyskutantów przeszedł do 

realizacji następnego punktu.

Do punktu 15.

Zakończenie. 

Przewodniczący obrad. P.  J. Wojtaszewski – powiedział,  że zamyka XX sesję Rady Powiatu 

Chełmińskiego.

Protokołowała:

Alicja Arendt-Pera

Przewodniczył:

Janusz Wojtaszewski


